# 涉呃抗疫基金254萬 兩男落網

香港文匯報訊(記者 蕭景源)疫 情重創各行各業,政府推出防疫抗 疫基金助渡難關,當局首次揭發基 金項目下的零售業、美容院、按摩 院及派對房間資助計劃遭騙徒利用 發疫情財。警方昨日拘捕兩名男 子,揭發他們以虛假資料及文件, 向政府提交多達41個申請,企圖騙 取合共254萬元公帑資助,警方不 排除會有更多人被捕,呼籲市民切 勿因一時貪念而鋌而走險犯法。

姓唐,報稱是保安員,以及姓 及觀塘,合共拘捕兩名涉案男

相識,均涉企圖欺詐罪被通宵扣 電話等證物。 查。兩人申請資助的41間公司, 包括兩間零售業、37間美容院及

假資料及文件申請資助騙取金

,報稱無業。據悉,兩人並不 子,檢走一批文件、電腦和手提 有地址根本從未被租用等。

政府發言人表示,政府在第二輪 「防疫抗疫基金」下推出的「美容 院、按摩院及派對房間資助計劃」 警方發現疑犯以虛假資料及文 正陸續發放資助;在收到的約1.4萬 宗申請中,已批出超過9,000宗申 請,涉及約3.7億元資助,餘下的約 5,000宗申請,審批工作預計可在本

發言人續指,在審批過程中,秘



■商業罪案調查科督察劉嘉明(右)講述破獲首宗企 圖詐騙防疫抗疫基金案件詳情

# 警眼 前空姐囚3個月

# 官批傷害形同毆打 判刑須具阻嚇力保障警員安全



去年8月10日大批暴徒肆虐 尖沙咀。28歲前空姐被控用鐳 射筆照射防暴警的眼睛,昨日在 九龍城裁判法院被裁定一項襲警 罪成,判囚3個月。裁判官陳慧

敏反駁辯方多項質疑,直指被告並非剛好經過的路人,而是「有 預謀及裝備充足」,故裁定被告就是以鐳射筆襲警的人,而有意 圖地用鐳射筆照射警員,已構成形同「毆打」的傷害。陳官強 調,警察的工作每天都要面對不同危險,對社會有莫大貢獻,為 保障警員安全及對社會釋出正確信息,判刑須具阻嚇性。被告獲 准保釋等候上訴,其間禁離港及須守宵禁令。

### ■香港文匯報記者 葛婷

\_被告郭麗芬(28歲),報稱曾任職機 **大** 艙服務員,犯案時任職金融經理。她 被控去年8月10日在尖沙咀彌敦道與加連威 老道交界襲擊警員朱冠強。裁判官陳慧敏在 裁決時指,本案的唯一爭議點是用鐳射筆照 射警員的是否被告。

針對辯方質疑證人有可能「認錯人」,因 為現場有約50人,且人來人往,警員只留 性別。

陳官反駁,被告案發前曾先後兩次用鐳射 筆照射事主,每次長達30秒,這均有利事主 作辨認,並相信事主一直有留意被告。事主 供詞指在10米內發現被告,被告之前沒有移 動過,故裁定事主沒有認錯人。

## 官接納事主供詞誠實可靠

對辯方質疑事主庭上口供跟書面供詞不-

鐳射筆照眼三秒,視線受影響。陳官認為, 兩份供詞有分別是常見的,因為證人接受廣 泛而深入的提問時,有可能在庭上喚起更多 記憶,故接納事主的供詞為誠實可靠。

### 呈堂片證被告手發出綠光

筆,陳官指,根據呈堂片段可見,被告在地 意該照射者的衣着,但不能確認其容貌甚至。致,包括在庭上指遭鐳射筆照眼少於一秒,。上掙扎爬行時手上兩度發出綠色光源,肯定

時不斷掙扎,混亂中弄丢手中的鐳射筆亦是 情理之中。

同時,錄影片段亦顯示當時有示威者用雨 傘等襲擊事主,場面混亂。被告當時戴口 罩,身有4支生理鹽水及法律支援卡,反映 被告並非剛好經過的路人,而是「有預謀及 裝備充足」,故裁定被告就是以鐳射筆襲警

他案件相對輕微,醫療報告顯示事主沒有傷 勢,視力亦無損,希望法庭考慮先索取報告 及判處社會服務令刑罰。但陳官指出,被告 是有意圖地用鐳射筆照射以傷害警員,行為 脆弱部位,警員沒有受傷實屬僥倖,若予以 輕判,「會令犯事者以為不用付很大代價而 去侵害警員。」儘管被告背景符合判社會服



◀ 前空姐用

罪成判囚3個

月,准保釋候

# ▶鐳射筆射警 員已構成形同 「毆打」的傷

辯方律師在法庭裁定被告罪成後求情稱, 務令的條件,但考慮到案件嚴重性,以及要 有流眼水但視線沒受影響,書面供詞則稱遭 她當時手持一個綠光裝置,但因被告在被捕 被告背景良好,沒有定罪記錄,本案亦較其 對社會帶來重要信息,判監是無可避免的。

# 地盤工攜武囚10個月 官批有傷人意圖

香港文匯報訊(記者 葛婷)大批 中心。 暴徒去年11月3日在全港多個商場搗 中在元朗被捕的一名年輕地盤工和一 名大專男學生,搜出白電油、天拿 水、登山杖及鐳射筆等物品,兩人早 前承認管有可作非法用途的工具、管

建議判處兩人社會服務令。

### 大專生管有鐵鎚判更生

本案首被告關毅良(25歲),任職 法院分別被判監10個月及判入更生 的工具及管有攻擊性武器兩罪,控罪

指他去年11月3日在元朗朗景臺外, 裁判官判刑時強調案情嚴重,判刑 管有133毫升白電油、一個打火機、一 時監禁屬合適選擇,兩項控罪共判監 亂及破壞,警方一共拘捕62人。當 須反映事件嚴重性,故不接納感化官 支鐳射筆、一把鐵鎚、六樽天拿水 10個月。 等。次被告林汶軒(20歲),是大專 二年級學生,他承認管有可作非法用 途的工具及未有出示身份證兩罪,控 罪指他同日同地管有一條登山杖及一 在羈押期間接受訓練加強守法意識, 有攻擊性武器等四罪,昨在屯門裁判 地盤工人,他承認管有可作非法用途 把鐵鎚,以及未能向警員出示身份 遂判被告入更生中心,另須就未能出

裁判官判刑時強調案情嚴重,首被 告攜有的易燃液體,有一定程度殺傷 力,不接納他聲稱物品是用來保護自 己的説法,認為被告有傷人意圖,即

至於次被告,裁判官亦不接納他用 登山杖等作自衛用途的説法,認為社 會服務令不足以反映控罪嚴重性,須 示身份證罰款500元。

# 九巴19死車禍案 司機囚14年終身釘牌

香港文匯報訊(記者 葛婷)前年大 受到嚴重傷害。 埔公路九巴翻側致19死67傷慘劇,肇 19項危險駕駛引致他人身體受嚴重傷 害罪,昨在高等法院被判入獄14年及 終身吊銷駕駛執照。法官李素蘭判刑 時指,被告高速駕駛非常可能是因為 乘客罵他遲開車而報復,不接納其求 情所指「一時失去理智」,斥被告行 為自私及有意為之,並引致災難性結 果。

現年32歲的被告陳浩明,19項誤殺 罪指他於2018年2月10日身為一輛巴 士的司機,對車上乘客負有照顧責 任,但他違反責任、無為乘客安全採 取合理謹慎的措施,嚴重疏忽而非法 殺死19名乘客。有關疏忽行為,包括 路段的時速為70公里,加上被告不熟 他駕車駛巴士至大埔尾村巴士站前右 悉路線而肇禍。 彎開端時,加速及超速行駛、轉入右 彎位時無減速、無充分或完全無使用 腳掣煞車速,導致巴士翻側先後撞及 燈柱和巴士站上蓋。

傷害罪,則指他同日在大埔公路危險

控方庭上透露,被告無刑事定罪記 事車長陳浩明早前承認19項誤殺罪及 錄,但有一項交通定罪記錄,涉於 2014年因不小心駕駛被罰款900元。

### 被告求情稱患病不善溝通

辯方庭上求情時透露,被告於12歲 被診斷患有亞氏保加症,不善與人溝 通,不能察覺別人的感受和情緒反 應,未能與別人有情感上的交流。

辯方續指,案發前,被告被乘客指 罵遲到,但他駕駛巴士時並不是發**脾** 氣,是因亞氏保加症不懂得理會他人 感受,不接納他人對他的指責,才會 超速駕駛來發洩;案發時被告所駕巴 士最高時速為每小時75.4公里,而該

### 官批行為自私非一時失去理智

法官李素蘭判刑時指,巴士「黑 盒」反映被告的駕駛態度不尋常,被 19項危險駕駛引致他人身體受嚴重 告駕駛態度急躁,故意高速駕駛,這 年,另外19項危險駕駛引致他人身體 所以需要時刻保持安全、警惕及忍 種發脾氣的情緒及行為,非常可能是 受嚴重傷害罪判入獄4年,同期執行。 讓,否則有機會造成嚴重交通事故, 駕駛九巴,導致19名車上乘客的身體 因為乘客罵他遲開車而報復。



為自私及刻意如此,罔顧乘客福祉,

◀當日意外後,現場猶 如人間地獄,死傷者肢 體散落一地。 資料圖片

李官形容,駕駛過程可怕,被告行 詩斌在判刑後表示,歡迎法庭裁決, 認為判刑可以反映案件的嚴重程度; 引致災難性結果,不接受求情時所指 警方提醒駕駛人士、特別是職業司 是一時失去理智。由於被告認罪,扣 機,安全駕駛態度是非常重要,因為 減三分一刑期;19項誤殺罪判入獄14 所有司機對乘客均有安全關顧責任, 警方新界北總區重案二隊總督察黃 並且需要負上嚴重刑責。

▲肇事車長陳浩明被判

入獄14年及終身停牌。

資料圖片

# 假 电 盜 信 用

維

1上

白

萬

平台購買手機等高價電子產品,利用收貨毋須 出示信用卡,只需展示交易的二維碼的漏洞騙 走貨物,在134宗交易中騙取100萬元的產品, 警方拘捕五名騙徒,檢獲部分贓物,呼籲市民 謹慎保管信用卡資料,特別是收到一次驗證碼 便要提高警惕。

香港文匯報訊(記者 蕭景源)跨國詐騙集團

利用虚假網站或電郵, 盜取信用卡客戶資料, 然後冒充卡主在本港一個大型電器連鎖店網購

# 警拘跨國詐騙集團五成員

被捕的兩名摩洛哥男子及三名本地女子(26歲 至37歲),分別報稱商人、文員、酒店接待員、 侍應及貨車司機。今年5月,警方商業罪案調查 科接到銀行及信用卡收單行的報告,指一間本 地電器連鎖店的信用卡盜用案有上升趨勢。

商罪科接手跟進及調查後,相信一個跨國詐 騙集團,用虛假電郵或虛假網站,誘使受害人 輸入個人資料,從而盜取其信用卡資料,然後 利用該些資料,冒卡主在一間連鎖電器店的網 上平台購物,並用電子支付方式付款。

調查顯示,當成功交易後,騙徒會循用兩種 方法取貨,除親臨店舖,大部分會要求商戶將 貨品送至一個騙徒虛報的地址,當送貨員發現 地址錯誤及聯絡騙徒時,騙徒便要求送貨員將 貨物送至公眾地方交收。

由於收貨人毋須出示信用卡核實身份,只需 出示商戶發出的交易二維碼,掃描後即可收 貨,騙徒利用這個方法進行了134宗可疑交 易,涉款100萬港元,然後將騙得的產品再轉 售套現。

警方前日採取行動,在屯門、西區及油麻 地拘捕涉案五人,他們負責收貨及使用虛假 信用卡資料作網上交易。行動中警方起回部 分贓物,包括利用信用卡購買的手機、手提 電腦等。案件仍然調查中,不排除有更多人

警方呼籲市民,要小心保護信用卡資料,不 要輕易將信用卡資料交給第三者,亦不要在可 疑網址輸入信用卡資料,並提醒市民應多加留 意銀行的月結單,若發現有可疑交易記錄,或 手機收到信用卡一次性驗證碼,但未有相關交 易時,需即時與銀行聯絡,澄清交易來源。